

جهان نما

دیلی صباح:

اردوغان و اسد احتمالاً در مسکو دیدار کنند

رجب طیب اردوغان، رئیس‌جمهور ترکیه و «بشار اسد» رئیس‌جمهور سوریه پس از آنکه هر ۲ طرف به‌طور تلویحی نشان داده‌اند خواهان عادی‌سازی روابط هستند، قرار است ماه آینده (میلادی) با یکدیگر دیدار کنند اما بحث‌ها درباره محل برگزاری این نشست حساس کماکان ادامه دارد.

روزنامه دیلی صباح ترکیه، این خبر را روز گذشته (دوشنبه) به نقل از یک منبع آگاه گزارش کرده است. این منبع آگاه گفت: اولین دیدار اردوغان و اسد قرار است در مسکو، پایتخت روسیه برگزار شود. این دیدار ممکن است در ماه آگوست (اوایل مرداد تا اوایل شهریور) برگزار شود. اردوغان به تازگی گفته قصد دارد این مذاکرات را در ترکیه به دعوت از اسد یا یک کشور ثالث برگزار کند. از سوی دیگر، عراق هم تمایل خود را برای میزبانی مذاکرات در بغداد، پایتخت این کشور اعلام کرده است.

اردوغان روابط دیپلماتیک خود را با دمشق قطع کرده و رئیس‌جمهور سوریه مدت‌هاست که بهبود روابط با آنکارا را در حالی که نیروهای ترکیه در خاک سوریه باقی مانده‌اند، رد کرده است. تلاش قبلی برای عادی‌سازی روابط میان ۲ کشور در سال گذشته به دلیل پیش‌شرط سوریه مبنی بر خروج همه عناصر ترکیه از این کشور شکست خورد، زیرا آنکارا اصرار داشت که ابتدا باید حضور پ.ک.ک از بین برود.



طبق این گزارش، مجموعه‌ای از رویدادها، از جمله بازگشت اسد به صحنه بین‌المللی، پذیرش مجدد دمشق در اتحادیه عرب، انتخابات پیش‌روی ایالات متحده و همچنین افزایش ناآرامی‌های داخلی در ترکیه علیه پناهندگان سوری، دیدگاه رهبران را تغییر داده و راه را برای گفت‌وگو میان آنها باز کرده است. این منبع مدعی است: موضوع خروج نیروهای ترکیه دیگر پیش‌شرط نیست اما توافق شده است که بعداً مورد بحث قرار گیرد تا در نهایت محقق شود. در اولین جلسه، تجارت در دستور کار قرار خواهد گرفت.

دیلی صباح با اشاره به نقش بغداد که تلاش می‌کند برای بهبود روابط میان ترکیه و سوریه میانجی‌گری کند، نوشت: در این میان، عراق بازیگر و همسایه‌ای برای سوریه است که از سال ۲۰۱۱ ارتباط نزدیکی با بشار اسد برقرار کرده است. «محمد شیاع السودانی» نخست‌وزیر عراق نزدیک شدن اردوغان و اسد را فرصت دیگری برای ایفای نقش، به‌عنوان میانجی منطقه‌ای می‌داند که در گذشته مذاکرات مشابهی را بین ایران و عربستان سعودی تسهیل کرده است. علاوه بر این، تقویت رهبری او قبلاً از انتخابات در عراق برای سیاست داخلی نیز دارای ارزش خواهد بود.

در همین راستا پایگاه خبری انگلیسی «میدل ایست آی» در تحلیلی با اشاره به اینکه «رجب طیب اردوغان» رئیس‌جمهور ترکیه از حمایت از عناصر معارض با حکومت «بشار اسد» رئیس‌جمهور سوریه دست برداشته و رویه‌ی ترسیم روابط با دمشق آورده، نوشته است: «طبق یک اصطلاح عصر نوین، جنگ چیزی به جز ادامه سیاست‌ها با ابزارهای دیگر نیست. با در نظر گرفتن این مثال جنگ ترکیه در سوریه چیزی بجز یک شکست چشمگیر را در پی نداشته است.»

به باور میدل ایست آی، این صحبت اردوغان حکایت از یک تغییر موضع عظیم حتی در مقایسه با چرخش‌های سابق او در قبال روابطش با مصر، عربستان و امارات متحده عربی دارد. کمال‌علام، تحلیلگر میدل ایست آی و نگارنده این مطلب تصریح داشته اردوغان در حالی اکنون به شکلی مستاصل به دنبال شروع مجدد در روابطش با دمشق است که زمانی در سال ۲۰۱۲ در جریان حمایت از تروریست‌های سوری ادعا کرده بود که به زودی در مسجد جامع اموی دمشق نماز خواهد خواند و بارها قول داده بود که بشار اسد را سرنگون کند.

وی معتقد است اگر اپوزیسیون ترکیه گوی سبقت را در زمینه ترسیم روابط با دمشق برآید، این عامل تحقیر شدیدی برای رئیس‌جمهور ترکیه خواهد بود.

نمی‌تواند در شرایط کنونی با ترامپ مقابله کند و حتی برخی‌ها پارافراتر گذاشته و اعلام می‌کنند که نتیجه انتخابات از همین حالا به نفع ترامپ مشخص شده است. در این راستا باید توجه شود که ترامپ در فضای کنونی که از یک ترور نافرجام سالم به‌در برده، اصولاً و اساساً در حال مانور بر افکار عمومی بر اساس منافع شخصی و حزبی است.

او بارها و بارها بایدن را یک پیرمرد خواب‌آلود تفسیر کرده اما باید توجه کرد که در مقابل هریس هم کاریزمای زیادی ندارد که بتواند ترامپ را به حاشیه‌هدایت کند و پیروز شود. بسیاری اعتقاد دارند که هریس به راحتی می‌تواند رای جامعه زنان آمریکا و همچنین رنگین پوستان به انضمام مهاجران را به صندوق خود بریزد اما مساله اینجاست که اولاً کنوانسیون حزب دموکرات هنوز او را به عنوان نامزد نهایی خود برای شرکت در انتخابات نوامبر معرفی نکرده و اینکه عدم معرفی وی، می‌تواند زمان زیادی را برای شروع کمپین‌های انتخاباتی وی تلف کند.

در مقابل ترامپ کمپین منسجم‌تری دارد، اما واقعیت این است که او صرفاً بر موضوعات اقتصادی تمرکز کرده و از جهت دیگر به دنبال آن است تا با استفاده از اهرم مهاجرت‌های غیرقانونی به خاک آمریکا، افسار عمومی را علیه دموکرات‌ها و به نفع خود تحریک کند. در این میان یورونیوز گزارش داده که بر اساس میانگین نظرسنجی‌های کشوری دونالد ترامپ، که هفته گذشته رسماً نامزدی جمهوری خواهان را در کنوانسیون ملی جمهوری خواهان پذیرفت، با ۴۷ درصد در مقابل ۴۵ درصد از هریس پیش‌است. میزان مطلوب بودن شخصیت و چهره کاملاً هریس در حال حاضر در نظر سنجی‌ها ۳۸ درصد برآورد می‌شود که اندکی کمتر از ۴۱ درصد جو بایدن است. همین اعداد و ارقام نشان می‌دهد که در ایالات متحده شاهد یک فضای شدیداً دوقطبی هستیم که حالا کاملاً هریس باید در آن علیه ترامپ گام بردارد.

برجسته که در هاروارد تحصیل کرده، قلمداد کرد. هریس از سال ۲۰۱۷ تا ۲۰۲۱ به عنوان سناتور کالیفرنیا در کنگره ایالات متحده خدمت کرد و در همان اثنا به همراه بایدن وارد کاخ سفید شد.

کارنامه او نشان می‌دهد که وی حداقل از ترامپ در بسیاری از محورها جلوتر است اما بسیاری از تحلیلگران و ناظران در داخل و خارج از ایالات متحده اعتقاد دارند که کاملاً هریس

هریس که هنوز به صورت رسمی از سوی کنوانسیون ملی حزب دموکرات به عنوان نامزد نهایی این جریان برای شرکت در انتخابات ریاست جمهوری معرفی نشده، از سال ۲۰۰۴ تا ۲۰۱۱ در کسوت دادستان سانفرانسیسکو و از سال ۲۰۱۱ تا ۲۰۱۷ به عنوان دادستان ایالت کالیفرنیا ایفای نقش کرده است و اساساً باید او را یک حقوقدان

کانادایی‌ها و یک دوست واقعی خواند. اولاف شولتس، صدراعظم آلمان هم در واکنش به کناره‌گیری بایدن اعلام کرد که به لطف بایدن، همکاری ترانس آتلانتیک نزدیک است، ناتوقوی است و ایالات متحده یک شریک خوب و قابل اعتماد برای ما است. تصمیم او برای عدم نامزدی مجدد شایسته احترام است. در اروپا، دونالد تاسک، رئیس‌جمهور لهستان، یکی از اولین کسانی بود که به این خبر واکنش نشان داد و بر سهم بایدن در سیاست جهانی تمرکز کرد. در همین حال، روسیه به اظهارات بایدن با انتقاد از تصمیمات

سیاست خارجی وی واکنش دیگری نشان داد و ویچاسلاو ولودین، رئیس مجلس نمایندگان روسیه خواستار پاسخگویی او در مورد مناقشه او کراین و آسیب‌های وارد شده به روسیه و اقتصاد اروپا شد. دیمیتری پسکوف، سخنگوی کرملین هم پس از کناره‌گیری بایدن اعلام کرد که روسیه چهار ماه آینده انتخابات را به دقت زیر نظر خواهد داشت.

بایدن با کناره‌گیری از انتخابات ریاست جمهوری، تاحدودی معادلات را برهم زد

تقابل هریس - ترامپ در فضای دوقطبی آمریکا



رامین پرتو

عصر یکشنبه یکبارہ خبر آمد که جو بایدن، رئیس‌جمهور ایالات متحده و نامزد حزب دموکرات در انتخابات ریاست جمهوری ماه نوامبر از رقابت‌های انتخاباتی کنار کشیده است و به این ترتیب به تمام اما و اگرهای موجود در فضای رسانه و سیاست پایان داد. بایدن با انتشار بیانیه رسمی خود مبنی بر کنار کشیدن از رقابت‌های انتخاباتی در ایکس نوشت: «در حالی که قصد انتخاب شدن مجدد به عنوان رئیس‌جمهور آمریکا را داشتم، اکنون باور دارم به نفع حزب دموکرات و کشور آمریکا است که از رقابت کنار بکشم». جو بایدن در بیانیه خود تأکید کرده از انتخابات کناره‌گیری می‌کند تا تمرکز خود را بر وظایفش به عنوان رئیس‌جمهور ایالات متحده در ماه‌های باقی‌مانده بگذارد و قرار است که در هفته جاری با مردم آمریکا در خصوص این تصمیم خود صحبت کند. بر این اساس او تا روز ۲۰ ژانویه ۲۰۲۵ رئیس‌جمهور آمریکا خواهد بود. آنچه در این میان اهمیت پیدا می‌کند، این است که او در بیانیه مذکور گزینه جانشین مدنظر خود را معرفی نکرد، اما دقایقی بعد در پست دیگری در شبکه ایکس اظهار کرد حمایت کامل خود را از کاملاً هریس، معاون رئیس‌جمهور آمریکا، اعلام می‌کند تا نامزد جانشین او در انتخابات‌های آتی باشد. بایدن خطاب به اعضای حزب دموکرات گفت «وقتش رسیده دور هم جمع شویم و ترامپ را شکست دهیم، بیایید این کار را انجام دهیم.»

در این میان بسیاری از مقامات کشورهای جهان به کناره‌گیری بایدن واکنش نشان دادند و به نوعی از او تمجید کردند. کی‌ری استارمر، نخست‌وزیر انگلیس گفت که بایدن «شخصیتی برجسته» بود و «تصمیم خود را بر اساس آنچه که معتقد است برای مردم آمریکا بهترین

است» می‌گرفت. ریشی سوناک و بوریس جانسون، اسلاف استارمر روابط گرم کاری با بایدن و تحسین خود را از مهارت‌های او به عنوان یک سیاستمدار یادآوری کردند. جانسون تصمیم «شجاعانه» رئیس‌جمهور آمریکا برای کناره‌گیری را ستود و او را «حامی سرسخت همکاری آمریکا - اروپا (آتلانتیسیست)» و «دوست بریتانیا» نامید. جاستین ترودو، نخست‌وزیر کانادا، رئیس‌جمهور آمریکا را «مردی بزرگ»، شریک

ترامپ در فضای کنونی که از یک ترور نافرجام جان سالم به‌در برده، اصولاً و اساساً در حال مانور بر افکار عمومی و حزبی است اما بسیاری اعتقاد دارند که کاریزمای او به هیچ وجه قابل قیاس با هریس نیست

خبر

حمایت مالی بی‌سابقه اتحادیه اروپا از ارتش ارمنستان



شورای اروپا اعلام کرد بروکسل برای بهبود توانایی‌های ارتش ارمنستان در تأمین لجستیک و حفاظت از غیرنظامیان در بحران‌ها و شرایط اضطراری، ۱۰۹ میلیون دلار حمایت مالی از ایروان به عمل می‌آورد. در بیانیه شورای اروپا آمده است: «شورای اروپا اساس تسهیلات صلح اروپا، یک اقدام حمایتی برای نیروهای مسلح جمهوری ارمنستان تصویب کرد که ارزش آن ۱۰ میلیون یورو است. اتحادیه اروپا برای نخستین بار تصمیم گرفته است که ارمنستان از منبع تسهیلات صلح اروپا استفاده کند. هدف از این اقدام حمایتی ارتقای ظرفیت‌های لجستیکی نیروهای مسلح ارمنستان و همچنین بهبود توانایی آن در حفاظت از غیرنظامیان در بحران‌ها و شرایط اضطراری است». بر اساس این بیانیه، هدف از این اقدام افزایش تاب‌آوری ارمنستان و تقویت قابلیت همکاری نیروهای مسلح آن است تا در صورت نیاز، در مأموریت‌ها

خبر

جنبش دانشجویی بنگلادش خواستار وقفه در اعتراضات شد



خبرگزاری فرانسه روز گذشته (دوشنبه) گزارش داد که سران جنبش دانشجویی بنگلادش یک وقفه ۴۸ ساعته در این اعتراضات که تا کنون بیش از ۱۰۰ کشته بر جای گذاشته است را خواستار شدند. ناهید اسلام، رهبر ارتش سازمان دهندگان اصلی تظاهرات دانشجویان به خبرگزاری فرانسه گفت: ما تظاهرات را به مدت ۴۸ ساعت تعلیق می‌کنیم. ما از دولت می‌خواهیم که در این مدت مقررات منع آمد و شد را لغو و اینترنت را دوباره وصل کند و هدف قرار دادن معترضان دانشجویی را پایان دهد. اعتراضات جاری در بنگلادش از اول ژوئیه و با برگزاری یک راهپیمایی مسالمت‌آمیز آغاز شد. علت شروع اعتراضات این بود که یک دادگاه در این کشور آسیایی حکمی صادر کرد که بر اساس آن، قانون سهمیه شغل‌های دولتی برای نوازگان افراد موسوم به «مبارزان آزادی» که در جنگ

حمله پهبادی اوکراین به بزرگترین پالایشگاه نفت روسیه



مقامات روسیه روز گذشته (دوشنبه) خبر دادند که پالایشگاه نفت «توایس» که بزرگترین پالایشگاه این کشور در دریای سیاه است، در یک حمله پهبادی اوکراین آسیب دیده است. به گزارش رویترز، مقامات روسیه اعلام کردند که بقایای پهباد سرنگون شده باعث وقوع آتش‌سوزی در این پالایشگاه شد که متعلق به شرکت بزرگ نفتی «روس‌نفت» است. دو کانال خبری روسی شنیده شدن صدای یک سری انفجارها در نزدیکی این پالایشگاه را گزارش دادند. مقامات روسیه گفتند که این حادثه تلفات جانی نداشته است. با این حال میزان خسارت بلافاصله پی‌ز وقوع این حادثه مشخص نشد. بر اساس این گزارش، اوکراین به‌طور هدفمند

لندن خواستار آتش‌بس فوری در غزه شد



کی‌یر استارمر، نخست‌وزیر انگلیس روز گذشته (دوشنبه) در یک سخنرانی در پارلمان این کشور خواستار برقراری آتش‌بس فوری در غزه شد و بر نیاز اضطراری به کمک‌های بشر دوستانه و تبادل اسرا تأکید کرد. استارمر گفت: «من با هرمان اسرانیل و تشکیلات خودگردان فلسطین صحبت کردم و با صراحت گفته‌ام که وضعیت در غزه غیرقابل تحمل است و جهان نمی‌تواند درگیری غیرنظامیان از جمله زنان و کودکان را با مرگ، بیماری و آوارگی نادیده بگیرد». او ادامه داد: «این وضعیت باید متوقف شود. ما به یک آتش‌بس فوری نیاز داریم، به تبادل اسرا، تحویل و افزایش کمک‌های بشر دوستانه. این سیاست دولت ماست». به گزارش خبرگزاری اناتولی، وی همچنین